
Heti biztató üzenetek 3.13. Dávid hite a völgyben

„Dávid ezt mondta Saulnak: Senki se csüggedjen el emiatt, elmegy a te szolgád, és megvív ezzel a
filiszteussal.” 1Sámuel 17,32

Valaha azt gondolták az emberek, hogy az isteni hatalom a hegyekben van, a völgyek, a mélységek
olyan helyek, ahol véget ér az isteni befolyás. A völgyekben, a mélységben magára marad az ember.
Hiába vagyunk mi az Úr ege alatt szemben a filiszteusokkal, az Úr hatalma a hegyekre terjed ki, a
völgyben csak a nyers erő, a tapasztalat, a fegyver számít. 

Márpedig a nyers erő, a tapasztalat, a fegyver egyértelműen a filiszteus javára dönti el az ütközetet.
Ezért aztán Góliát úgy érzi, bármit megtehet. Ócsárolhatja a királyt, a népet, még az Istent is. Talán
mi is megéltük már azt, hogy olyan gátlástalansággal támadnak bennünket, hogy azt éreztük, az
ellenség ereje megrendít bennünket hitünkben, önbecsülésünkben, biztonságérzetünkben. 

A völgyben  néha  ránk  tudnak  nehezedni  a  fekete  árnyékok,  hiába  süti  a  hegytetőt  a  ragyogó
napsugár.  A  mélységben  Isten  is  mintha  távolabb  volna,  s  magunkra  maradunk  bajunkkal,
félelmünkkel,  fájdalmunkkal.  Beszorulunk.  Falak  között  botladozunk.  A kövek  között  ércesebb
hangon visszhangoznak a bántó szavak is. 

Egyre kisebb vagyok én és egyre nagyobb az ellen. Nem találom rajta a fogást, csak magamba
roskadva reszketek, s gyermeki könnyeket hullatva félek. Belém dermed a lélek.

Izrael népe, s harcedzett királya is magába roskadva hallgatta a hencegő filiszteust. Nagy volt, s
ettől hatalmasnak tűnt. Izmos volt, s ettől erősnek tűnt. Éles vaskard volt nála, s ettől pusztítónak
tűnt.  Hangos volt,  s kemény, szókimondó, s ettől  igaznak tűnt.  Szidalmai vádként záporoztak a



férfiasságukban is meg-megrendülő izraelitákra, akik úgy érezték, nem állhatnak meg a vádlóval
szemben. Ha leszállnak hozzá, vesztenek, s az ellenségé lesz a győzelem.

S jön Dávid, aki jobban ismeri a hegyek és völgyek valóságát. Jól tudja, hogy nincs olyan hely vagy
helyzet, ahol Istent meg nem találhatnánk. Őt bárhol és bármikor segítségül hívhatjuk és Ő ott lesz
és nem hagy magunkra. És felkészít minden harcunkra.

Dávid bár háborúban nem járt, de küzdött oroszlánnal, medvével, farkassal. Kiragadta szájukból is a
bárányt, s most is ezt teszi. Nála hatalmasabb medvével küzd a fiú a bárányért. A bárányért, akit
szájába vett, fogával morzsol, hogy elnyeljen: akit harap, csócsál, marcangol, hogy megemésszen.

Maga a király, s vele Izrael van a fenevad fogai közt tehetetlen vergődésben. Dávid pedig pontosan
tudja, hogy mire képes. És azt is tudja, hogy a fenevad nem győzhet a Pásztor felett. Pásztorként
minden bárányért felel, s minden életért megküzd, ha támadás alá kerül. 

És Dávid tudja, hogy a völgyben is ott van az Úr, s nem egyedül küzd, ki szívébe néz, mert érzi ezt
legbelül. Ha el is akarna nyelni az, aki ellenem tör, nem küzdök egyedül. Velem küzd az én Uram, s
vele már nem vagyok egyedül. Sőt mi több, ha az Úr van velem, nem győzhet az én ellenségem. Ha
velem van, akkor a győzelem is Őnála, így velem van.

Dávid biztosan tudja, hogy ez az ember akkor is az életével játszana, ha csak csöndben állna vagy
legalább  szerényebben  provokálna.  De  az  Isten  becsmérlése,  s  a  királyt  támadó  beszéde
megpecsételte sorsát. Nem kerülheti el a halált. 

Dávid készen is áll, hogy megküzdjön vele. Saját fegyverét elkészítve készül a fényes győzelemre,
Isten eszközeként. Maga az Úr vív meg érte, népéért, helyette. A gyalázkodás ugyanis válaszért
kiált. S ez a válasz felülről érkezik ítéletben a repülő parittyán át. 

Dávid győzelmet arat, a filiszteus fekszik, mégpedig az arcán, leborulva Isten előtt, kiről káromolva
nyilatkozott  ezelőtt.  Amíg  hiszek  Isten  szabadító  hatalmában,  nem  fogok  félni  szorongatóim
árnyékában. Vagy ha félek is, felveszem és felvállalom a harcot, mert tudom, hogy az Úrnál van az
igazság és nem ott. 

Dávid  bizonyságot  tett  s  megtanított  egy  fontos  dologra:  nincs  oly  magasság  vagy  mélység,
hatalmas vagy parányi ellenség, ami elválaszthatna bennünket Istentől, s ezzel vereségre ítélhetne.
Ő mindig és mindenütt jelen van, s a mélységben is hívhatom minduntalan. A mélységben is győzni
fogok, ha tiszta szívvel bízom Uramban, s harcba szállok a győzelemért az Ő szolgálatában. 


